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Aufgabe 1 | (4 Punkte)

Vereinfachen Sie folgende Rechenausdriicke so weit wie mdglich.

(443 — 2)-(+2+24/3)
V6 +11

a) (2x - 3)* - x-(4x - 12) : b)

Aufgabe 2 | (4 Punkte)

Bestimmen Sie die Definitionsmenge und die Lésungsmenge der Gleichung.

a) (x=5%-(2x-7) = 8(8~x) b) - =1

Aufgabe 3 (6 Punkte)

a) Zeichnen Sie die Geraden g und hmitg: y=-0,5x+3 und h: y=15x+4
in ein gemeinsames Koordinatensystem (Langeneinheit: 1 cm) und berechnen
Sie ihren Schnittpunkt.

b) Unter den Angestellten eines Betriebs sind doppelt so viele Frauen wie Ménner.
Wenn die Halfte aller Frauen und ein Drittel aller Manner anwesend sind, befinden
sich 12 Angestellte in dem Betrieb.

Wie viele Méanner und wie viele Frauen sind angestellt?

Aufgabe 4 (8 Punkte)

Gegeben ist die Parabel p: y= 0,55 +x+15 .

a) Bestimmen Sie die Schnittpunkte der Parabel mit den Koordinatenachsen
sowie ihren Scheitel S. Zeichnen Sie die Parabel in ein Koordinatensystem
(Langeneinheit: 1 cm) ein.

b) Die Gerade g geht durch die Punkte A(1[4,5) und B(3|-1,5).
Bestimmen Sie eine Gleichung von g und zeigen Sie rechnerisch,
dass der Punkt P(6]-10,5) ein gemeinsamer Punkt von p und g ist.
[Teillésung: g: y= -3x+7,5] ,

c) Der Koordinatenursprung O und die Schnittpunkte von g mit den Koordinatenachsen
sind die Eckpunkte eines Dreiecks. Rotiert dieses Dreieck um die y-Achse, so
entsteht ein Kreiskegel. Bestimmen Sie dessen Volumen.
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Aufgabe 5 (5 Punkte)

Ein Brunnen hat einen Innendurchmesser

von 1,25 m. Die Wandstérke betragt 16 cm,
die Gesamttiefe 8 m.

a) Wie viel Liter Wasser enthalt der Brunnen, wenn er bis 40 cm unter dem Rand
gefiillt ist?

b) Aus wie viel Kubikmetern Stein besteht die Brunnenwand?

Aufgabe 6 (7 Punkte)
In einem Quadrat mit der Seitenlznge a = 4 cm sei M die Mitte der Seite AB.

a) Fertigen Sie eine Skizze an und begriinden Sie, dass die Dreiecke AMC und MBC
den gleichen Flacheninhalt haben. Geben Sie diesen Flacheninhalt an.

b) Bestimmen Sie die Seitenlangen und die GréRe der drei Innenwinkel
des Dreiecks AMC.
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